
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Με τη συνδρομή του Πατριαρχείου Μόσχας
αποκτήθηκε η κατοικία Αρχιεπισκόπου Πράγας,
Μητροπολίτη Τσεχίας και Σλοβακίας
Τον Οκτώβριο 2010, η Ορθόδοξη Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας, με τη συνδρομή του
Πατριαρχείου Μόσχας αγόρασε κτίριο στην Πράγα για να στεγάσει την κατοικία του
Αρχιεπισκόπου Πράγας, Μητροπολίτη Τσεχίας και Σλοβακίας. Στη σχετική είδηση της επίσημης
ιστοσελίδας της Ορθόδοξης Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας τονίζεται ο ιδιαίτερος ρόλος της
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου, ο
οποίος «αδελφικά προσέφερε» στην Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας «τα απαραίτητα οικονομικά
μέσα για την απόκτηση της ως άνω μονάδας».

Πρέπει να αναφερθεί ότι το κτίριο στην οδό Σαρέτσκαγια αποκτήθηκε προς αντικατάσταση της
παλαιάς κατοικίας, το μισθωτήριο της οποίας θα λήξει την 1 Ιανουαρίου 2011. Η ανανέωση αυτού
δεν είναι δυνατή λόγω της σχετικής επιθυμίας των ιδιοκτητών. Το απαραίτητο ποσό για την αγορά
προσφέρθηκε από τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία. Λόγω αυτού ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος
Πράγας, Μητροπολίτης Τσεχίας και Σλοβακίας Χριστοφόρος απέστειλε την ευχαριστήρια
επιστολή στον Αγιώτατο Πατριάρχη, όπου μεταξύ άλλων τονίζει:

«Αγιώτατε, η πατρική σας φροντίδα για την Τοπική μας Εκκλησία απέδειξε σε όλο τον κόσμο τη
στάση της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, η οποία είναι η Μητέρα Εκκλησίας μας, απέναντι στα
τέκνα της. Τη δυσχερή περίοδο της ιστορίας μας  ευγενώς παρείχατε την ανεκτίμητη βοήθεια και
υποστήριξη. Εκ μέρους όλου του πληρώματος της Ορθόδοξης Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας
θέλω να σας εκφράσω την αγάπη και την εγκάρδια ευγνωμοσύνη. Ελπίζω ότι στα πλαίσια της
επίσκεψης της Αγιώτητάς σας στην Πράγα θα μπορέσουμε από κοινού να εγκαινιάσουμε
πανηγυρικώς την καινούργια κατοικία των Αρχιεπισκόπων Πράγας».

Επίσης μια άλλη ευχαριστήρια επιστολή σχετικά με την απόκτηση της κατοικίας απεστάλη στον
Πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνα. Τα απαραίτητα οικονομικά μέσα για την αγορά του κτιρίου βρέθηκαν με τη συνδρομή του
Ευαγούς Ιδρύματος Άγιος Γρηγόριος ο Θεολόγος.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56459/
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